

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 58 (6815). ПЯТНИЦА, 10 МАРТА 1950 года. Цена 20 коп.

СТАЛИНСКАЯ ЗАБОТА О ПРОЦВЕТАНИИ КУЛЬТУРЫ

Великой сталинской заботой о создании изобилия духовной культуры советского народа, о росте и расцвете творческих сил страны социализма проникнуто публикуемое сегодня постановление Совета Министров СССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области литературы и искусства за 1949 год.

Коммунистическая партия, великий вождь и учитель товарищ Сталин постоянно заботится о повышении материального и культурного благосостояния трудящихся. Вся страна, все труженики нашей Родины с глубокой радостью, с высоким чувством патриотической гордости и сердечной благодарности товарищу Сталину встретили постановление партии и правительства о снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Только на днях были присуждены Сталинские премии за выдающиеся достижения в области науки и изобретательства. Постановление о присуждении Сталинских премий писателям, художникам, скульпторам, композиторам, архитекторам, деятелям театра и кино — ярчайшее свидетельство новых побед социалистической культуры.

Все развитие литературы и искусства последние годы идет по пути указанному историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам. Партия заботливо и чутко направляла и направляет работу литераторов и деятелей искусства, призывает их создавать высокохудожественные и высокохудожественные произведения, отвечающие растущим культурным запросам советского народа.

Претворяя в жизнь указания партии, работники советской литературы и искусства достигли в прошедшем году новых успехов.

В обращении Центрального Комитета ВКП(б) к избирателям говорится:

«Во всех советских республиках успешно развивается литература и искусство, национальные по форме, социалистические по содержанию. Созданы высокохудожественные и патриотические произведения литературы и искусства, которые служат интересам народа, отражают его творческие успехи, его героизм и самоотверженность в борьбе за построение коммунизма».

Наличие литературы и искусства развиваются на основе ленинско-сталинского принципа партийности. Они растут и крепнут в непримиримой борьбе против бездельности, апатичности, формализма, буржуазного национализма, космополитизма и прочих проявлений ласковой буржуазной идеологии. Страстно отстаивая новое, переломное в жизни, помогая ему одержать победу, творцы нашего искусства создают произведения, воспитывающие трудящихся в духе пламенного советского патриотизма, в духе великих идей Ленина—Сталина.

Мастера литературы и искусства в своих художественных произведениях стремятся запечатлеть бесконечно дорогие сердцу каждого советского человека образы великих вождей и учителей всего прогрессивного человечества — Ленина и Сталина. Эта благородная творческая задача решается в произведениях писателей, художников, скульпторов, мастеров театра и кинематографии. О революционной деятельности И. В. Сталина в Баву и его первой встрече с В. И. Лениным рассказывает спектакль «Из истории...» в Ленинградском театре имени Ленинского комсомола. Пьеса В. В. Вишневского «Необычайный 1919-й» воскрешает героические страницы гражданской войны, когда Ленин и Сталин, руководя оборону Петрограда, ковали победу над врагом. В монументальных фильмах «Паление Берлина» и «Сталинградская битва» зритель видит образ величайшего полководца — Генералиссимуса Советского Союза И. В. Сталина, вдохновителя и организатора всемирно-исторических побед советского народа.

Темы произведений советского искусства широки и многообразны, как разнообразна наша советская действительность. Бесконечно богаты изобразительные средства, которые дает художнику метод социалистического реализма, позволяющий раскрывать действительность в ее революционном развитии. И в этом развитии многообразии свободного искусства вновь и вновь проявляется могучее, неизбывное единство мыслей и чувств советских людей. Идеями живыми

„Люди сталинской эпохи“

КОНКУРС НА ПРОИЗВЕДЕНИЯ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ИСКУССТВА

8 марта Художественный фонд СССР объявил Всесоюзный открытый конкурс на эскизы художественных произведений — живописи, графики и скульптуры «Люди сталинской эпохи».

По условиям конкурса предусматривается создание художественных композиций, освещающих жизнь и деятельность значительных людей нашей страны, доблестный труд сталовиков фабрик, заводов и социалистических людей, а также жизнь советской молодежи.

В конкурс могут принимать участие все члены Союза советских художников СССР. За лучшее эскизы установлены 25 премий в размере от 2 до 10 тысяч рублей каждая.

Для проведения конкурса образовано жюри. В его состав входят народный художник РСФСР, лауреат Сталинской премии Ф. Ф. Зедоровский (председатель), народный художник СССР, лауреат Сталинской премии В. М. Мухомин, заслуженные деятели искусств РСФСР, лауреаты Сталинской премии М. И. Авдьяков, П. Н. Рылов, Н. В. Томский и другие.

(Передовая «Правды» за 8 марта). (ТАСС).

Голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, избиратели будут голосовать за мудрую сталинскую внешнюю политику СССР, за прочный мир между народами, за то, чтобы ширился и креп международный фронт мира, демократии и социализма.

(Из обращения Центрального Комитета ВКП(б) ко всем избирателям).

Товарищу Вячеславу Михайловичу МОЛОТОВУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника Ленина и Сталина, в день Вашего шестидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из выдающихся организаторов и строителей Коммунистической партии и Советского государства. Всю свою сознательную жизнь Вы посвятили борьбе за дело рабочего класса, за победу Великой Октябрьской социалистической революции, за построение социалистического общества в СССР.

На всех постах партийной и государственной работы Вы, как стойкий последователь наших великих учителей Ленина и Сталина, с честью выполняли задачи по укреплению единства рядов нашей славной большевистской партии, по руководству социалистическим хозяйством и осуществлению ленинско-сталинской внешней политики Советского государства, решительно борясь против зарубежных и внутренних врагов страны социализма.

В трудные годы Отечественной войны Вы успешно служили великой цели победы над врагом, а ныне, с присущей Вам большевистской энергией, отдаете все свои силы и знания делу строительства коммунизма в СССР, нашему правому делу борьбы за мир и безопасность народов во всем мире.

Желаем Вам, наш друг и товарищ, наш дорогой Вячеслав Михайлович, многих лет здоровья и плодотворного труда во имя дальнейшего процветания нашей великой Родины, во имя полного торжества коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВКП(б). СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР.

Встреча тов. Н. А. БУЛГАНИНА с избирателями

8 марта состоялось предвыборное собрание избирателей Московского городского избирательного округа по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, посвященное встрече с кандидатом в депутаты тов. Н. А. Булганиным. Вечерний зал Дома Советов наполнился представителями трудящихся и общественными организациями столицы.

В президиуме т. Н. С. Ховцев, Н. А. Булганин, секретарь МК ВКП(б) тов. И. И. Румяшев, знатные стажеры предприятий и строек столицы, представители советской интеллигенции, генералы Советской Армии, руководители партийных организаций. Под бурные овации всех присутствующих в почетный президент избирателя Николай Александрович Булганин, в главе с товарищем И. В. Сталиным. Председательствующий — секретарь МК ВКП(б) тов. Румяшев предоставляет слово стажеру Второго подчиненного завода тов. Зюзину.

— Большое счастье принадлежать к героическому поколению советских людей, которые борются за победу коммунизма, — говорит он. — Советский народ гордится, что время, в которое он живет, называется великой сталинской эпохой. Имя товарища Сталина олицетворяет величие нашей советской Родины и зовет трудящихся всех стран на борьбу за мир, демократию, социализм. Нашего родного, великого Сталина все мы, советские люди, единодушно выдвинули своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. (Бурные аплодисменты).

Далее тов. Зюзин говорит об огромном политическом и трудовом подвиге, с которым трудящиеся столицы встречают день выборов. (ТАСС).

Встреча тов. А. Н. КОСЫГИНА с избирателями

ИВАНОВО. 8 марта. (ТАСС). В городском драматическом театре состоялось собрание 1800 представителей коллективов трудящихся и общественных организаций Ивановского избирательного округа на выборах в Совет Национальностей. На собрание, посвященное встрече с кандидатом в депутаты тов. А. Н. Косыгина, прибыли рабочие и работники, колхозники и колхозницы, посланцы интеллигенции Ивановской, Костромской и Владимирской областей.

Под бурные, долго не стихающие аплодисменты собрание избирает в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) в главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется доверенному лицу избирательного участка № 4 города Иванова тов. П. Ф. Грязновой.

Трудящиеся Ивановского округа, — говорит тов. Грязнова, — как и весь советский народ, назвали первым своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина, с именем которого связано все лучшее в нашей жизни.

Трудящиеся округа выдвинули своим кандидатом в депутаты Совета Национальностей видного деятеля большевистской партии и советского государства — заместителя Председателя Совета Министров СССР и министра легкой промышленности СССР товарища А. Н. Косыгина.



У Н А З ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ТОВАРИЩА МОЛОТОВА В. М. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В связи с шестидесятилетием со дня рождения Заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Молотова В. М. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и советским народом, наградить товарища Молотова Вячеслава Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
8 марта 1950 года.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. М. А. СУСЛОВЫМ

САРАТОВ. 8 марта. (ТАСС). В Государственном театре оперы и балета имени Н. Г. Чернышевского состоялось собрание избирателей Саратовского — Ленинского избирательного округа, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР секретарем ЦК ВКП(б) М. А. Сусловым.

С огромным подъемом участники собрания избрали в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) в главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется доверенному 50-го избирательного участка тов. С. А. Чуан. Он говорит о кандидате в депутаты тов. Суслова как о верном сыне партии Ленина — Сталина и советского народа.

— Я горячо призываю избирателей Саратовского — Ленинского избирательного округа, — сказал в заключение тов. Чуан, — 12 марта единодушно голосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных за нашего кандидата в депутаты Совета Союза товарища Суслова.

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. П. К. ПОНОМАРЕНКО

МИНСК. 8 марта. (ТАСС). Здесь состоялось собрание избирателей Минского сельского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР — секретарем ЦК ВКП(б) товарищем П. К. Пономаренко.

Под бурные аплодисменты присутствующих в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) в главе с товарищем И. В. Сталиным.

Слово предоставляется доверенному избирательного участка № 250 тов. А. В. Чернышеву.

— Беспредельную любовь к великой большевистской партии, к мудрому вождю народов товарищу Сталину с особой силой ощущают трудящиеся нашей Родины и эти радостные дни. Каждый из нас хорошо знает, что голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за родного Сталина! (Бурные аплодисменты).

С большой радостью встретили избиратели «Ангаростроя» весте о согласии товарища Пономаренко баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Минскому сельскому избирательному округу.

От имени колхозников выступает председатель колхоза имени СНК БССР, Уденского района, И. А. Зайцев, от рабочих Минского автозавода — фрезеровщик В. И. Михеев, от учителей — М. Т. Макаева, от имени молодежи — Герой Социалистического Труда Т. И. Шкурко, от военнослужащих — гвардии майор Герой Советского Союза И. В. Калупский, от писателей Белоруссии — лауреат Сталинской премии А. А. Кулешев, от ученых — вице-президент Академии наук БССР И. С. Лушинович, от Минской областной коммунистической организации — секретарь Минского обкома КП(б) В. Е. Чернышев. Они призвали избирателей отдать свои голоса за достойного кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных — за тов. П. К. Пономаренко.

На собрании выступил тепло встреченный трудящимися тов. П. К. Пономаренко. Собрание с огромным воодушевлением приняло приветствие товарищу И. В. Сталину.

